



### 崇真家書(18)

#### 七十周年校慶感恩見證

#### 【承傳過去，展望未來】

崇真書院於 1950 年在深水埗創校；90 年代，由於區內人口老化，學校於 1992 年由深水埗遷入屯門，服務新社區的居民。踏入 2020 年，崇真書院已成立 70 年，學校把 2020-2021 學年定為「校慶年」，舉辦一連串慶祝活動，一同數算主恩，更為同學創造另類學習的機會。校慶主題為「崇揚主恩七十載，真理傳承育英才」，與基督教香港崇真會「興學傳道」的辦學使命互相呼應。

我於 1993 年加入崇真書院，2019 年接任黎大志校長成為崇真書院自深水埗遷校至屯門第三任校長，這二十多年，見證著神如何帶領學校成長。當年，屯門還是一個新市鎮，張文彪校長奔波新舊兩校，在新區延展深水埗的教育工作；屯門新校的制度及關顧文化在張校長的領導下逐漸成形，崇真書院成為孕育「健康教育」及「豐盛生命教育」理念的土壤，培育出一代又一代的良好青年。張校長榮休後，繼任的黎大志校長深化了他的工作，提出「修德進業」，強調品德和學業並重的教育方針；至今，每一位老師，甚至是代課老師，皆稱讚我們的學生乖巧受教。在神的恩手中，和校董會的支持下，學校進行了一浪接一浪的教育改革和校本工作，包括：教學語言改革、新高中學制改革、學會學習、四個關鍵項目、健康學校認證、各科課程改革、七個健康成長主題、校本條例、校外評核、教師專業發展、EQ 愛心大使、崇真伊甸園、迅達學習、多元教學法、反思教育、應對學習差異、小班教學、生涯規劃教育、資訊科技教育、STEM 教育、課程藍圖、堂校合作、姊妹學校、多元學習周、50 周年、60 周年、70 周年校慶……，還有十數個優質教育基金項目，又在教育界減班生態下穩定教師團隊。這些革新工作蘊藏了一班教育工作者的激情、理想、奉獻、服侍，更展示了信心、盼望和愛心。

在神的恩典下，我站在巨人的肩膀上，眺望著崇真書院的未來。承著兩位前任校長留下的，加上神給予崇真書院最特別和寶貴的資產——一班良善忠心的同事和戰友，我幾乎能斷言：這裡必會是一所發展人及使人閃耀的學習場所。我看見神的恩惠，祂一直眷顧我們的需要，引導我們成長和蛻變；我能肯定，崇真書院靠著神必定能繼續發光發亮，藉福音的大能，轉化莘莘學子的生命，照耀屯門區的社群。



崇真書院  
TSUNG TSIN COLLEGE  
9 LEUNG CHOI LANE, TUEN MUN, N.T.  
新界屯門良才里9號



校務處：3507 6400 / 2463 7373 網址：[www.ttc.edu.hk](http://www.ttc.edu.hk) 電郵：ttc@ttc.edu.hk 傳真：2463 7535

我們校舍的面積不算大，神卻賜給我們「崇真伊甸園」作為我們的後花園，增加同學學習和休憩的空間。有別於其他學校，神沒有給我們兩個大球場，但在我們校園唯一的籃球場上，歷年來，許多出色的籃球員同學在此誕生，他們出類拔萃，為學校馳騁沙場，贏得一個又一個的獎杯。此外，因為我們希望能更適切地照顧學生需要，學校的財政儲備逐漸減少了；當我們正為同學的課外活動及翻新學校設施的費用惆悵之際，行政長官在施政報告中突然宣佈推出「全方位學習津貼」，並提出多項計劃供學校申請，以改善校舍設施，於是我們的「多元學習周」活動和同學的課外活動可如常推展，還比預期豐富多樣；同時，學校成功獲批 360 萬元撥款，以改善學校設施，加上優質教育基金批出 180 萬元興建「崇真健康廊」及推行「STEM 教育」，讓我們在缺乏中得著供應，「耶和華所賜的福，使人富足，並不加上憂慮」（箴言 10:22）。

崇真書院學生品行端正，謙恭有禮，誠實乖巧，討人喜愛。每位進入崇真的同學，皆為老師所深愛的，老師切法幫助他們健康成長，除引導他們學習學理知識，建立良好品德價值之外，更相信最好的教育就是把福音傳給他們，讓他們在少年時認識神，學習祂的話語，學習走在祂的道上。我們必以聖經為準繩，作傳道和教導的工作，上行下效，言教身教，使同學「走當行的道，就是到老，也不偏離」（箴 22:6）。面前的挑戰是艱鉅的，但我相信只要我們繼續行神眼中看為正的事——傳道和教導，帥領教會和學校的主耶穌基督必定與我們同在，直到世界之末（太 28：19-20）。

由於疫情的緣故，我們無法確保若繼續舉辦實體開放日，學生的健康安全會得到保障；所以，我們首次把整個開放日轉至網上進行。老師和同學合力籌辦了一個別開生面的「無牆開放日」，我們把整間學校都放在網上，大家可以透過校網的連結觀看到是次開放日的專頁，內容包括學校的模型、房間的陳設、家長、同學、校友的專訪、學科規劃、學生活動、同學的表演、學習成果，還有是一眾老師、校友及同學為學校 70 周年誌慶共同創作的詩歌。《常存感恩》是一眾老師、校友及學生為學校 70 周年誌慶共同創作的詩歌，內容以校歌作為藍本，回顧學校的使命和發展，向一直守護和帶領我們的神獻上感恩和立志。願我們以感恩之心，將一切榮耀和頌讚，歸予一直眷顧我們和守約施慈愛的神。

區國年校長

二零二零年十一月廿七日